# 留宿「本土派」陳浩天傾通宵

建議保安局局長禁止主張「港獨」的 「香港民族黨」運作。香港文匯報記者 獲悉,警方人員昨日清晨帶同有關文件 赴「香港民族黨」召集人陳浩天位於沙 田水泉澳邨家中時,發現他並不在家。 晚上與一名「本土派」區議員見面長 談,更在對方家中留宿。陳浩天事後離 換乘車輛,甚至故意朝反方向行走,似 恤、一臉疲憊的陳浩天才回到家。 乎想甩掉跟隨者。

#### 消夜長談 警清晨摸門釘

消息透露,為免外界留意,陳浩天經常 是晚上約人見面。前日(16日)晚上,他 門。香港文匯報記者在現場所見,陳浩天 抵達九龍塘站後再轉港鐵,經過幾番轉

去消夜,差不多到半夜,3人在消夜後並 沒有離開,而是一起再回到河畔花園某單 位繼續夜談,最後更在對方家中留宿。

據了解,與陳浩天消夜的是沙田一名 「本土派」區議員,陳浩天與他相識甚 直至上午9時許,陳浩天返家後警方才 久,過去兩人曾多次見面。據了解,警方 要求他簽收。據了解,陳浩天之前一天 昨日清晨便到達水泉澳邨某單位,準備把 建議保安局局長禁止「民族黨」運作的文 件交給陳浩天簽收,但並沒有發現陳浩天 家外出時,疑神疑鬼,沿途不斷兜路及 的蹤影。直至上午9時許,身穿紫紅色T

> 數名警方人員在一名總督察及一名高級 督察的帶領下,將相關文件交給陳浩天簽 收,而警方人員待陳簽收後隨即離開。

過了約10分鐘,陳浩天再次匆匆出

顯然有關事件令他感到非常緊張。

## 兜路換車 圖甩掉跟隨者

香港文匯報記者見到,陳浩天先急步往 水泉澳邨的小巴站,再登上一輛去沙田圍 馬鐵站的小巴,當他在沙田圍站下車後, 先是緊張地四周觀察,之後再乘坐馬鐵往 馬鞍山方向的列車。

不過,當列車抵達石門站時,站在車門 的陳浩天卻突然拔足狂奔至往反方向的月 台,乘搭往大圍方向的列車,很顯然,疑 神疑鬼的他以為可以用這一招甩掉跟蹤 者。可能是心情緊張或者氣力不濟,當他 衝上列車後,仍禁不住拍胸喘氣。

當列車抵達大圍站,陳浩天再乘東鐵,

天蹤影。據了解,陳浩天現時在銅鑼灣做 散工為生。

#### 屯門總部近期常開P

另一方面,警方為確保能把有關文件送 到陳浩天手上,昨日清晨亦派人到位於屯 門建榮工業大廈某單位的「香港民族黨」 總部守候,但該單位內並沒有人。

據悉,「民族黨」在2016年初創立時 已租用上址作為辦公室,初期經常有人在 該單位聚集開會,據同層一些商戶透露, 該單位鮮有人出入,至近期亦只有一些年 輕人在夜晚時段出入,「我哋收工,佢哋 先開始出現,入面好嘈,應該係開Party」,但未曾見過陳浩天。

■圖、文:香港文匯報記者 張得民





# 反對派砌詞包庇

## 建制議員:妄稱「言論自由」混淆視聽損法治



警方引用《社團條例》 建議禁止「香港民族黨」 運作。一直包庇「港獨」 分子的反對派政黨,聲言 對此感到「震驚」,聲言

鼓吹「港獨」是「言論自由」、成立推動分裂國家行 動的組織是「結社自由」,通過「政治打壓」製造 「寒蟬效應」和「白色恐怖」云云。建制派立法會議 員批評,言論自由也有底線,其他反對派中人聲言 「民族黨」鼓吹違法行為屬「言論自由」,是在漠視 法治,更反映他們千方百計地混淆視聽,妄圖為「港 獨」分子開脫罪咎,繼續「獨」害社會。

■香港文匯報記者 鄭治祖

反對派立法會議員昨在保安局局長的記者會後會見傳媒。 「**民主派會議」召集人莫乃光**聲稱,他對保安局局長建議 禁止「民族黨」運作感到「震驚」,稱在現時社會及政治氣氛較 和諧的情況下,特區政府將原用作針對黑社會的《社團條例》 轉為針對「政治組織」,是在「刻意製造事端」、「不折不扣的 政治打壓」云云。

### 「民族黨」活動只「小貓幾隻」參與

民主黨主席胡志偉先戴定頭盔,宣稱該黨反對「港獨」,但聲 稱特區政府此舉是在「破壞」基本法賦予的言論自由和結社自 由,助長本身並非主流的「港獨」,做法「要不得」。

民主黨議員涂謹申更稱,「民族黨」過去發起的活動,都只得 「小貓幾隻」參與,很難相信他們可以危害國家安全。

公民黨黨魁楊岳橋聲言,政府此舉猶如「殺雞用牛刀」,因 《社團條例》原意是取締黑社會,現在卻用作取締「政治組 織」,是「十分諷刺」的。

「議會陣線」議員毛孟靜則稱政府是用「大炮射蚊」,將香港 變成「警察社會」,及將「港獨」滅於萌芽。

「自決派」議員朱凱廸則危言聳聽地宣稱,政府現在「消滅民 族黨」,是「項莊舞劍,志(意)在沛公」,他日也會「剿滅不 接受中共管治」和「要求結束一黨專政者」。

鼓吹「自決」的**「香港衆志」**,其**常委羅冠聰**聲言,政府是 「嚴重侵害港人的言論和結社自由」、「漠視人權」、「打壓公 民社會」,製造「寒蟬效應」和「白色恐怖」云云。

### 公然播「獨」仍「死雞撐飯蓋」

民建聯立法會議員陳恒鑌在接受香港文匯報訪問時強調,言論 自由也有底線,「民族黨」公然在校園內外通過舉行各種活動去 播「獨」,更與「台獨」、「藏獨」、「疆獨」等「結盟」,反 對派竟仍「死雞撐飯蓋」,將之説成「言論自由」,令人感覺到 有人無私顯見私,口説不支持「港獨」,實質根本是「港獨」分 子。他希望反對派誠實直認,不要再遮遮掩掩,誤導市民。

工聯會立法會議員麥美娟對部分人竟稱政府的建議是「製造寒 蟬效應」感到遺憾。特區政府依法辦事,取締影響國家安全的 「港獨」組織,是有法律依據的,有人罔顧事實而批評,只反映 了他們的法治觀念非常薄弱。

工聯會立法會議員何啓明批評,反對派肆意扭曲「自由」的 意思,將違法行為稱為「自由」,以作為開脱罪名的擋箭牌, 這種做法十分危險,既易令市民誤墮法網,更令中央對香港的 所謂「自由」產生戒心,萬一將之收緊,受苦的將會是普羅市

### 妄圖轉移視線 市民不會上當

「實政圓桌」召集人田北辰不同意有人聲稱政府行動「損害言 論自由」,因為根據《公民及政治權利國際公約》十九條第三 款,言論自由並非沒有限制的。社團事務主任合理地相信禁止任 何社團或分支機構的運作或繼續運作,是維護國家安全或公共安

全、公共秩序或保護他人的權利和自由所需要者。 **青年民建聯主席顏汶羽**指,「港獨」是違法行為,陳浩天等 「港獨」分子更經常與其他分裂國家的「獨」勢力合作,政府予 以取締是正常、合理的。反對派竟將「獨」行稱為「言論自 由」,很明顯是試圖轉移視線,相信市民都不會上當。



■有網民製圖,惡搞陳浩天。

網上圖片

## 聲言申清盤「青政」竟縮沙

港民族黨」昨日因涉嫌違反《社團條 例》而被保安局建議停止運作,「青 年新政」的梁頌恆聲稱,新興政團的 成立一向困難重重,如遭銀行拒絕為 「青政」開設戶口,又聲言曾考慮為 「青政」申請清盤,但他下午回應傳 媒稱,若現時申請清盤會予人「認低 路,反而傳統政黨不受影響。 威」的感覺,最終退縮。

### 無法籌款 新興政團臨末路

梁頌恒宣稱,「青年新政」雖然於 2015年成功進行公司註冊,但歷年來 一直沒有為該組織開設戶口,未能以

香港文匯報訊(記者 何西)「香 正式途徑籌款,亦面對核數報告等技 術問題,存在法律風險,他曾考慮為 「青政」申請清盤。

> 他聲言,由於香港沒有政黨法,若 然新興政團未能以公司或社團形式存 在,根本難以生存,必然會受到打 壓,直言大部分新興政團已走上末

不過他後來又認為若此時清盤,似 乎會予人「認低威」的感覺,最終退 縮,再作考慮才決定。

根據相關法例,按《公司條例》或 《社團條例》有效註冊的團體,才可 根據法例申請街頭籌款許可。

> ■ 梁 頌 恆 聲 言考慮申請 「青政」清 盤,但最終 縮沙。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)警方 建議運用《社團條例》賦予的權力,禁 止「香港民族黨」繼續運作。立法會各 「港獨」為黨綱,更通過實際行動鼓吹 「港獨」及有關的違法行為,更與其他 「獨派」合作甚至「結盟」,嚴重衝擊 「一國兩制」,絕對不能容忍,故一致 支持政府採取行動,並希望政府繼續調 查、檢視是否應跟進其他「自決」、 「港獨」組織,研究是否採取執法行

### 民建聯:合情合理合法

民建聯指出,「民族黨」過去明目張 膽地勾結「台獨」、「疆獨」、「藏 獨」等組織,更向學生鼓吹「港獨」思 想,證據確鑿。保安局考慮引用《社團 條例》禁止「民族黨」的運作,以維護 國家安全和公眾安全,是合情、合理、 合法,是嚴格執行「一國兩制」,希望 特區政府能夠盡快完成有關行政程序。

民建聯立法會黨團召集人陳克勤批 裂出去,抵觸了國家憲法和基本法,衝 擊「一國兩制」,更涉嫌觸犯《刑事罪 行條例》下的叛逆罪及煽動罪,無論中 央政府、特區政府,以至香港主流民意 都對「港獨」零容忍、零空間。

民建聯立法會議員柯創盛強調,香港 是中國的一部分,任何鼓吹分裂國家的 組織和行為均違反基本法,是不容許 的。保安局建議禁止「民族黨」運作, 有充足的法理依據,彰顯了法治權威, 有效保障了國家主權和安全,維護社會 安寧,是值得肯定的。

民建聯立法會議員葛珮帆指出,「民 族黨」成立以來,就不斷鼓吹仇恨國 家、新來港人士以至內地旅客等,政府 現在才開始研究採取行動,是「遲做好 過不做」,以杜絕危害國家安全的行

### 工聯會:盡快依法取締

工聯會在聲明中指出,分裂國家會為國家和民眾帶來 嚴重災難,生靈塗炭,是嚴重罪行。「民族黨」明目張 膽地宣揚「港獨」,更在學校招攬會員,嚴重違反國家 憲法及基本法,該會予以強烈譴責,並期望政府撥亂反 正,盡快依法取締「民族黨」。

工聯會立法會議員陸頌雄認為,政府是次提出建議, 是萬眾期待的結果。過去一段時間,「民族黨」勾結 「台獨」,「藏獨」,「疆獨」勢力,更在中小學鼓吹 「港獨」,危害國家安全,必須取締。

經民聯發表聲明,支持特區政府依法取締「港獨」組 織。經民聯強調,「港獨」危害國家主權、安全和發展 利益,最終將導致香港內憂外患,為廣大香港市民所不 容,故支持執法部門依法取締「港獨」組織,切實維護 國家主權安全,維護香港的長治久安和繁榮穩定,維護 港人福祉。

自由黨副主席邵家輝歡迎特區政府作出適當的行動。 他指出,「民族黨」無論是黨綱和所舉行的活動,都高 舉「港獨」招牌,嚴重危害「一國兩制」,而該黨召集 人陳浩天更多次與台灣等地的「獨」勢力「結盟」,這 是都是確鑿證據。為免入世未深的年輕人受到影響,他 支持政府盡速採取相應行動。

立法會建築、測量、都市規劃及園境界議員謝偉銓 指,「民族黨」不斷在香港、台灣及海外鼓吹「港 獨」,煽動群眾尤其是年輕人與國家對抗,其主張及行 為明顯違反國家憲法、基本法,超越了言論自由的底 線。特區政府應依法取締「民族黨」等違法「港獨」組 織,以免對香港的繁榮穩定及與內地的關係帶來負面影